

# 校地合作再深化 助推传统产业向绿发展 福大晋江校区卉木砵生项目落地晋江

本报讯(记者 刘宁)近日,福州大学晋江校区传来喜讯:该校先进制造学院卉木砵生项目相关技术在晋江实现落地。这是福州大学晋江校区与晋江市校地合作的又一范例。

“目前,卉木砵生项目相关技术已投入运用,并在晋江成功大桥周边成功育苗1万株,在晋江市农业局完成了300平方米的垂直绿化工程;同时,其他应用也在推进中。”福州大学先进制造学院卉木砵生项目

负责人郑茂涛告诉记者,卉木砵生项目是针对市政污泥处理难题和传统混凝土的环境污染等行业痛点,提出的创新解决方案。

值得一提的是,该项目采用全新的培育模式,通过减少水泥用量、固定CO<sub>2</sub>于陶粒中等方法实现节能减排。与传统混凝土相比,该项目在成本、开裂面积、收缩系数等方面具有明显优势,可广泛应用于垂直绿化、海岸绿化和护坡等领域。

郑茂涛介绍,卉木砵生项目的核心产品是一种新型植生混凝土,其采用污泥陶粒作为原材料,具备多孔结构,有利于植物根系生长,“这种植生混凝土是一种具有一定强度和植被覆盖率的新型生态建材,通过提高陶粒孔隙率、优化陶粒材料来提高匀质性和耐久性,以及解决植物在碱性混凝土中生长的难题,实现了技术突破。”

该项目相关技术的创新实力在环保建材领域得到了肯定,先后

获得第十六届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛一等奖、第十五届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛三等奖、福建省首届大学生材料综合竞赛一等奖等荣誉。

“项目的落地,离不开福大晋江校区及晋江本地企业的支持与协助。”郑茂涛表示,在项目初期,他们就获得了许多优秀老师的帮助,并借由学校提供的平台,接触到了许多晋江企业,部分企业还提供了试验基地供他们试验。

对于项目的下一步落地计划,郑茂涛告诉记者,他们正在寻找更多来自不同领域的合作伙伴,希望能够接洽乡村振兴相关项目,以技术助力乡村人居环境提升,个性化打造乡村特色垂直景观,提升乡村文旅价值。同时,他们还计划与晋江建陶等传统企业进行合作,推动污泥处理厂、陶粒制造厂等相关产业的进一步落地,带动就业,并助推传统产业向绿发展。

## 洪忠信当选中国服装协会副会长

本报讯(记者 施珊妹)近日,中国服装协会在杭州召开第八届会员代表大会暨第一次理事会,陈大鹏当选新一届中国服装协会会长,洪忠信当选中国服装协会副会长、丁水波、林聪颖、周少雄等当选中国服装协会特邀副会长。

陈大鹏表示,协会的每一次换届,都会凝聚起产业精神、力量和方向,坚定从服装制造强国迈向世界时尚强国的志气和信心,传递、传承中国服装协会扎实推进中国服装产业高质量发展的责任和使命。

## 上海晋江商会·晋菁荟到香港开展走访交流活动

本报讯(记者 王云霏)近日,上海晋江商会·晋菁荟组织了一场主题为“前瞻科技,全球视野”的香港访问活动。访问团一行先后走访了香港理工大学、摩根大通、香港投资推广署、数字资产交易所等地,并与港区省级政协委员联谊会交流互动。

访问团成员表示,通过此次访问,增长了见识、积累了经验,将以更加开放的心态拥抱科技变革新时代下的新机遇。

## 法律宣讲企业巡讲活动走进中国晋江鞋都电商城

本报讯(记者 施珊妹)近日,泉州市总工会2024年法律宣讲企业巡讲活动走进中国晋江鞋都电商城,并邀请福建重宇合众(泉州)律师事务所律师蒋正星担任讲师,为园区职工开展新工会法解读和宪法法律专题讲座。

活动中,蒋正星围绕新工会法在维护职工合法权益、加强工会组织建设、推动企业民主管理等方面的重要意义和具体举措进行解读,并通过具体案例,生动讲解了新工会法中关于工会组织的建立、会员权利与义务、集体协商等方面的重要内容。在宪法法律专题讲座部分,蒋正星结合实际案例介绍宪法中关于公民基本权利和义务等方面的重要规定。

职工们纷纷表示,通过讲座,他们对新工会法和宪法法律有了更深入的理解和认识。一名职工表示,“这次活动让我明白了自己在工会中的权利和义务,也知道了如何运用法律来维护自己的合法权益,受益匪浅。”

中国晋江鞋都电商城相关负责人表示,此次活动的开展对于加强园区企业的法治建设、提高职工的法律意识和法治素养具有重要意义。此后,园区将加大法律宣传力度,组织开展更多的法律宣传活动,为企业和职工提供更加优质的法律服务。

## 截至6月30日 第七批“福建老字号”开始申报

本报讯(记者 蔡明宣)近日,福建省商务厅启动第七批“福建老字号”认定申报工作,申报时间截至6月30日。据了解,此次认定通过的“福建老字号”,将携产品集中亮相第三届福品博览会。

根据省商务厅制定的《第七批“福建老字号”认定工作方案》,申报“福建老字号”的企业应同时满足七项认定条件:在福建省内登记设立;字号传承已满50年;具有与字号相一致的注册商标所有权或使用权;具有传承独特的产品、技艺或服务;具有传统文化背景、地域特色、历史积淀和文化底蕴;具有良好的商业信誉,得到社会广泛认同和赞誉;经营状况良好且具有较强的可持续发展能力。

值得一提的是,本次“福建老字号”认定对象范围扩大,金門、马祖地区的企业,以及在闽台企也可参与申报。

据悉,“老字号”拥有世代传承的独特产品、精湛技艺和服务理念,承载着中华民族工匠精神和优秀传统文化,具有广泛的群众基础和巨大的品牌价值、经济价值和文化价值。

需要注意的是,申报企业需在指定时间向晋江市商务局提出书面申请,提交申报材料时间截至6月30日。第七批“福建老字号”预计10月底前公示,并将在第三届福品博览会上集中亮相。

记者从晋江市商务局了解到,自2006年商务部启动“振兴老字号工程”以来,晋江共有1家“中华老字号”、1家“福建老字号”、6家“泉州老字号”。



## 促进多领域交流合作 “聚才担当”大讲堂启动

本报讯(记者 王云霏)近日,“聚才担当”大讲堂启动仪式暨首场“晋江经验”专题宣讲会在泉州职业技术大学举行。该活动由晋江国际人才交流协会、泉州职业技术大学学生工作处主办。

在专题宣讲会上,泉州职业技术大学校务顾问、马克思主义学院院长来永宝从多个维度深入剖析了“晋江经验”的丰富内涵和时代价值。

晋江国际人才交流协会会长陈桦生表示,“聚才担当”大讲堂的启动,标志着该协会在推动人才发展、促进国际交流与合作方面迈出了崭新的一步。未来,大讲堂将构建集学术交流、文化碰撞、技能提升为一体的高端平台,邀请专家学者、业界领袖分享最新知识成果、创新理论与实战经验,为政、商、学各界搭建知识共享与智慧碰撞的桥梁。

记者了解到,自2018年成立以来,晋江国际人才交流协会吸纳了32个国家和地区、覆盖30个前沿科技与创意产业、操持15种国际语言的278名顶尖人才,已成为晋江吸引先进人才、引领城市创新发展的重要力量。未来,协会将努力办好“聚才担当”大讲堂,不断汇聚和培育人才,为晋江发展注入鲜活力量。

公益广告



# 珍爱生命

# 预防溺水



晋江经济报社 (宣)